

Управление по образованию Солигорского райисполкома  
Государственное учреждение «Средняя школа №10 г.Солигорска»

Республиканский конкурс эссе  
«Живая память благодарных поколений»

Номинация «Героические защитники моей Родины»  
**«Незабываемая встреча»**

Дубейко Кирилл Сергеевич,  
14 лет  
ГУО «Средняя школа №10 г.Солигорска»  
8 «Д» класс  
тел. 80174280281  
ул. Октябрьская, д.63



Белько Иван Николаевич родился в деревне Зажевичи Солигорского района Минской области в 1926 году.

Отец, Николай Захарович, до Великой Отечественной войны работал зоотехником, занимался свиноводством в Слуцком районе. Как служащему, ему в конце рабочей недели полагалась одна или полторы буханки хлеба на всю семью. Мама работала в колхозе за трудодни. В конце календарного года она получала заработную плату в размере одного мешка (около 50 килограммов) зерна. В семье родилось 10 детей, но до совершеннолетия дожили четверо.

В школу Иван Николаевич пошёл в 1932 году, тогда в д. Зажевичи была семилетка. В восьмой класс он пошёл в д. Погост Солигорского района. Но вскоре обучение пришлось оставить, так как надо было помогать матери по хозяйству. Это был 1940 год.

Когда 22 июня 1941 года началась Великая Отечественная война, Ивану Николаевичу было 15 лет. Впервые немцев он увидел 29 июня 1941 года. Это были 12 разведчиков, приехавших на велосипедах. После их ухода, дней через 7-10, в деревню пришла немецкая рота, человек около 30-ти, но и они через некоторое время покинули деревню.

В августе 1944 году, когда ему исполнилось 18 лет, был мобилизован в ряды Советской Армии. Вместе с ним из деревни Зажевичи было призвано 9 человек. Иван Николаевич попал служить в Смоленскую область. Два месяца Иван Николаевич изучал оружие, разбирал и собирал пулемёты, автоматы, учился стрелять. После обучения все курсанты сдавали экзамен по стрельбе из всех видов стрелкового оружия. Жили впроголодь. На десять человек выдавалось в день всего 600 граммов хлеба из овса или ячменя и ведро супа. Через два месяца выпускникам выдали новое обмундирование и отправили на фронт. Воевал Иван Николаевич с ноября 1944 года в пехотной дивизии 3-го Белорусского фронта в Восточной Пруссии. г.Инстербурга (ныне город Черняховск). В Черняховске похоронено 30 солдат из батальона, где он служил во время войны.

После окончания войны окончил курсы шофёра и остался служить, ушёл в запас в 1950 году в звании сержанта. После демобилизации вернулся в родную деревню Зажевичи. Работал в строительной бригаде. В это время была острая нехватка грамотных специалистов во всех сферах сельскохозяйственного производства.

Ивана Николаевича, как одного из лучших работников, направили на обучение.

С 1969 года по 1975 год он заочно учился в Горьковской сельскохозяйственной академии по специальности инженер–механик. Руководил бригадой, которая занималась монтажом оборудования на сельскохозяйственных предприятиях. Под его руководством построены многие объекты агропромышленного комплекса нашего района. На пенсию вышел в 1990 году.

Белько Иван Николаевич – ветеран Великой Отечественной войны (Приложение 1), награждён медалями «За отвагу» и «За взятие Кёнигсберга». У Ивана Николаевича двое детей, есть внуки и правнуки.



Встреча с учащимися ГУО “Средняя школа №10 г.Солигорска”

Приложение 2

Учётная карточка ветерана Великой Отечественной войны  
Белько Ивана Николаевича.

(удостоверение, дата выдачи и кем выдано)

**УЧЕТНАЯ КАРТОЧКА УЧАСТНИКА  
И ИНВАЛИДА ВОЙНЫ**

1. Фамилия, имя, отчество Белько Иван

2. Воинское звание фельдвой Николаевич

3. Год рождения 1926

4. Группа инвалидности 2

5. Состав семьи \_\_\_\_\_

6. Участие в гражданской войне и других кампаниях до Великой Отечественной войны \_\_\_\_\_

7. Фронт, армия, дивизия, п-к, б-н, в какой период участвовал в Великой Отечественной войне 11.1944 - 03.1945 - 243 сч  
4.03.45 - 05.45 - 87 след. сч. б-н 84 сч. сд  
(номер перечня и страница)  
г. Солигорск Э. 1193 Т. 1000 П

8. В обороне или освобождении каких крупных городов принимал участие \_\_\_\_\_

9. В освобождении каких стран от немецко-фашистских захватчиков принимал участие \_\_\_\_\_

10. Награды (перечислить) ме. "4" за отвагу, за взятие Кеналоберга

11. Какие имеет ранения (контузии) \_\_\_\_\_

12. Место работы и должность \_\_\_\_\_

13. Домашний адрес и № телефона г. Запорожье  
т. 49529

Приложение 3

Иван Николаевич Белько на митинге в честь Дня Победы в деревне  
Зажевичи.



Иван Николаевич Белько среди внуков и правнуков

